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ΑΦΜ 997571089 ΔΟΥ Χανίων 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 17/3/23 ΑΡ.ΠΡΩΤ.2038/23  

  

 Προς 
 
Δήμο Ιστιαίας -Αιδηψού 
info@istaid.gr 
2226350010 
Φιλοζωικο Σύλλογο Β.Ευβοιας ARTEMIS  
elenakive@yahoo.gr  
 
 
Αγαπητοί  Κύριοι/ες, 

Η Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία, χαιρετίζει με ενθουσιασμό και ελπίδα την 
ίδρυση του Δημοτικού Κτηνιατρείου Ιστιαίας. Ένα κτηνιατρείο που έγινε πράξη χάρη στην συνεργασία 
ανάμεσα στο Δήμο και το Φιλοζωικό Σωματείο Artemis. Χάρη στην ακούραστη δράση και την επιμονή 
των εθελοντών φιλόζωων και ιδιαίτερα της Ελένης Βέλλιου, η προσφορά της οποίας είναι ανεκτίμητη.  

 

Η ίδρυση του κτηνιατρείου στην Ιστιαία μας γεμίζει λοιπόν με ενθουσιασμό. Τα δημοτικά κτηνια-
τρεία είναι η πρώτη προτεραιότητα για την μείωση και την ευζωία των αδέσποτων ζώων συ-
ντροφιάς, όπως έχουμε τονίσει πολλές φορές στην Πολιτεία, δυστυχώς χωρίς μεγάλη ανταπόκριση.  

 

Μέχρι σήμερα οι κυβερνήσεις απέτυχαν να διαπιστώσουν τις πραγματικές ανάγκες. Αντί να επιδο-
τούν, να διευκολύνουν με προσωπικό και αδειοδοτήσεις και να κάνουν υποχρεωτική τη λειτουργία 
δημοτικών κτηνιατρείων, επενδύουν στα κυνοκομεία. Σε πείσμα της κοινής λογικής που λέει ότι δεν 
είναι λύση το να κλείσεις σε κλουβιά μερικές δεκάδες ζώα ενώ χιλιάδες νέα γεννιούνται και εγκαταλεί-
πονται συνεχώς.  
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Η μοναδική λύση για τη μείωση των αδέσποτων είναι οι συνεχείς στειρώσεις αδέσποτων και δε-
σποζόμενων ζώων και σε αυτή την κατεύθυνση τα δημοτικά κτηνιατρεία είναι μονόδρομος. Σε 
ό,τι αφορά τα δεσποζόμενα ζώα, ήδη από τον νόμο προβλέπεται η δωρεάν στείρωση των σκύλων 
των κτηνοτρόφων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων καθώς και η παροχή κινήτρων σε όλους τους 
δημότες προκειμένου να στειρώσουν και να σημάνουν ηλεκτρονικά τα ζώα τους. Χωρίς δημοτικά κτη-
νιατρεία αυτές οι προβλέψεις θα έχουν περιορισμένη εφαρμογή. Ένα δημοτικό κτηνιατρείο αν στελε-
χωθεί και λειτουργήσει σωστά, μπορεί να καλύψει μεγάλο αριθμό στειρώσεων και να κάνει τη διαφο-
ρά. Παράλληλα, το δημοτικό  κτηνιατρείο  θα αντιμετωπίσει περισσότερες από τις ανάγκες περίθαλ-
ψης και εμβολιασμών που τώρα καλύπτονται σχεδόν εξ ολοκλήρου από το υστέρημα των φιλόζωων.  

 

Η ίδρυση του δημοτικού  κτηνιατρείου Ιστιαίας μας δημιουργεί ελπίδες, ότι θα αποτελέσει παράδειγμα 
και για άλλους Δήμους. Ελπίζουμε πως τέτοιες δράσεις θα κάνουν και τους άλλους Δημάρχους  να 
διαπιστώσουν το όφελος των κτηνιατρείων, να τα διεκδικήσουν  από την Πολιτεία και να πιέσουν μαζί 
με το φιλοζωικό κίνημα για να πολλαπλασιαστούν σε όλη τη χώρα.   

Η Συνεργασία σας Δήμου και Φιλοζωικής στην Β. Εύβοια , αποτελεί πρότυπο για όλη την Ελλάδα, 
προκειμένου να υπάρχουν λύσεις και πρόοδος στο δύσκολο θέμα της διαχείρισης αδεσπότων ζώων. 

 

Το πρόβλημα του ανεξέλεγκτου αριθμού των αδέσποτων απαιτεί ουσιαστικές λύσεις και εξοικονόμη-
ση πόρων. Αν τα χρήματα που έχουν δοθεί από διαδοχικά προγράμματα μέσω του Φιλόδημος και το 
τελευταίο έτος, είχαν επικεντρωθεί στην δημιουργία, στελέχωση και λειτουργία δημοτικών κτηνιατρεί-
ων, τα αποτελέσματα θα ήταν χειροπιαστά και άμεσα.  

 

Ως ΠΦΠΟ ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο πολύ δύσκολο αλλά δημιουργικό έργο σας και δηλώνουμε 
ότι θα είμαστε δίπλα σας για να δημοσιοποιούμε τη δράση σας και να διεκδικούμε μαζί σας τη λύση 
στα εμπόδια και τις δυσκολίες που θα συναντάτε. Είναι ώρα επιτέλους η ελληνική Πολιτεία να αναλά-
βει τις ευθύνες της απέναντι στα ζώα!  

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Θα θέλαμε πολύ να είμαστε μαζί σας, αλλά  είμαστε όλοι εθελοντές από διάφορα σημεία της χώρας 
και οι μετακινήσεις μας δεν είναι εύκολες. Παρ'όλα αυτά με την πρώτη ευκαιρία θα επισκεφτούμε το 
χώρο για να πάρουμε από την πολύτιμη εμπειρία σας και να βοηθήσουμε και άλλους Δήμους να ι-
δρύσουν κτηνιατρεία. 
 
 

  

 
Με εκτίμηση, 
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Για την Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία 

                                

 

 

Η Πρόεδρος 

Άννα Τοσούνογλου 

 

 

 

 

        

Η Γ.Γραμματέας 

Μαρία Χουστουλάκη 

             

 

 

Ποιοι είμαστε: https://pfpo.gr/wp-content/uploads/2019/06/%CE%A0%CE%A6%CE%A0%CE%9F-

%CE%A0%CE%BF%CE%B9%CE%BF%CE%B9-%CE%B5%CE%AF%CE%BC%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B5.pdf 
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